ECG 1 Applications

TD - Chapitre 13

% EXERCICE 1
Soit f : R — R définie par f(z) = In(1 + €”) et g : R — R, lapplication définie par
g(z) = —=z.

1. L’application f o g existe t-elle 7 Si oui, donner son expression.

2. Montrer que pour tout z € R, f(z) — fog(z) = x.

% EXERCICE 2
Les applications suivantes sont-elles surjectives ? injectives 7 bijectives 7 Lorsqu’elle existe,
on déterminera son application réciproque.

i R\{3} — R\{2} fs + RY — [~1;+00]
2 + 3

x 3. T — 5?1
r—3
y 1 |-l — R 4 R — R?
2 4
’ z —  In(l—2) ’ (z,y) +— (z+y,2x—1y)
% EXERCI;JE 3 )
. f R —  Je*, 4o
Soit ; L e

Montrer que f est bijective et donner son application réciproque.

% EXERCICE 4 ) )
On définit Papplication ¢ : R* — R? par ¢(z,y,2) = (2o —y — 2@ — y — 2; 3z — 2y). Cette
application est-elle surjective, injective, bijective 7

% EXERCICE 5
Soit a € R et f :]a,+00[— R définie par f(z) =

. Montrer que f est bijective de
T —a

Ja, +o0[ dans ]0, +0o[ et déterminer f~'.

% EXERCICE 6 -
Soit f la fonction définie sur R par f(z) = %~
Montrer que f est une bijection de R dans R et déterminer sa bijection réciproque (on

pourra poser X = e”).

% EXERCICE 7
foooPE) — PE)

A — A
Montrer que f est bijective et donner f™.

Soit F¥ un ensemble et

% EXERCICE 8
Soient n € N¥* A € M, (R) inversible et f
[ Mua(R) — Maa(R)

M —  AM ’

Papplication suivante

Etudier Pinjectivité, la surjectivité et la bijectivité de f. Donner f~* le cas échéant.

% EXERCICE 9
Soit f l'application de R\{—1} dans lui méme définie par f(z)

et en déduire que f est une bijection.
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1—x

T 14z

. Déterminer f o f
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